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Glad sommar kära vänner!
LDA och Liberias barn tackar alla vän-
ner som har stöttat verksamheten. Med 
detta brev vill vi önska er alla en trevlig 
och skön sommar!

Grassfieldskola
Skolan har äntligen blivit målat i sitt 
originalfärger, blå och gul. Detta har gi-
vit en stort lyft för byggnaden och moti-
vera många ungdomar att gå in i skolan.

Den 6 maj besökte den nya Utbildnings-
minister, Mr. Othello Gongar, Grass-
fieldskola kort efter sin installation som 
minister. Han träffade representanter för 
LDA:s huvudkontor i Monrovia, rek-
torn och eleverna. Dessutom besökte 
han några klasser, skolbiblioteket, data-
salen samt Science Lab. 

Minister Gongar uttryckte sin tillfred-
ställelse med verksamheten och tackade 
LDA för sitt arbetar och bidrag till Libe-
rias utveckling.

Yrkesutbildningsskola 
Med stöd från Sida är byggandet av 
LDAs yrkesutbildningsskola äntligen 
klar. Sedan byggprojektet startade i no-
vember 2006 har vi alla kämpat för att 
detta långsiktiga projekt skall bli färdig. 
Tillsammans gjorde vi det! 

Vi vill tacka Sida igen för sitt stora bi-
drag för komplettering av materiel för 
yrkesutbildning. Dessutom vill vi tacka 
två Libanesiska affärsmän som har gett 
oss rabatt på byggmaterial och utrust-
ning.

Dessa två Libaneser är:
Amer A Assaf, Manager för Internatio-
nal Aluminium Factory (IAF) och the 
Manager av Samsung Electronic på 
Randall Street i Monrovia. Vi tackar 
dessa två företag. 

Kvarstående är nu att hitta medel att 
täcka driftkostnaderna för denna skola 
som räknar med att starta på hösttermi-
nen. Dessutom har vi vår gymnasiesko-
la i Grassfield att tänka på.

Vi vill ge ett stort tack till Sida vars bi-
drag möjliggjort att det nya yrkesutbild-
ningscenter, technical college, som kal�-
las TC bland ”Dujars Family”, äntligen 
bli klar.

LDA vill upprepa sitt motto: ”Utbild-
ning är nyckeln till fred och utveckling” 
Nu när yrkesbildningscentern är färdig, 
är det dags att investera i ungdomar, 
unga kvinnor och kvinnorna som kom-
mer att utbilda sig där. 

Investering i människor är ditt livs 
bästa investering.
Detta är en ny trend och ett nytt sätt att 
alla bli utbildad. Investera i att en ung-
dom, ung kvinna eller kvinna får en 
speciell utbildning så att hon eller han 
kan bli självständig och ta ansvar för sitt 
eget liv, få en chans att se sin egen po-
tential och med egen kraft förändra sitt 
samhälle. 

Kära Liberia vänner, ni kommer att en 
ha tydligare vision och ge vår målgrupp 
utrymme för egna initiativ och att ta 
eget ansvar. Liberia Dujar har en upp-
gift. Det är att fortsätta ge stöd för ett 
långsiktigt hållbart utbildningsprojekt.

Bassam Hadid, Genreal Manager 
för Samsung Electronics Liberia

Styrelsen för LDAs kvinnogrupp
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Var säkra på att era investeringar i yrkes-
utbildningen och gymnasieutbildning 
i Grassfieldskola kommer att använda 
direkt till den utbildning som planeras.
Konstruktionsutbildning, husbygge, 
rörmokare/VVS, murare, elektriker, bil-
mekaniker, jordbruk, företagsekonomi 
samt Hotell och Restaurang, allt detta 
planeras som utbildningslinjer på sko-
lan. 

Vad sägs om direkta investeringar?
Era investeringar kommer att gå direkt 
till yrkesutbildningsskolan och Grass-
fieldskola för en hållbar ökning av till-
växten samt minskning av analfabetis-
men.

Bra med samarbete
Det är lönsamt att samarbeta. I dag vill 
alla bidragsgivaren, företag och orga-
nisationer samarbeta för att underlätta 
arbetet.

LDAs modell
Liberia Dujar Association har ett syfte i 
Liberia: Det är att utbilda och avskaffa 
analfabetismen i Liberia. Detta krävs 
olika åtgärder för att avskaffa analfabe-
tism. 

Du som tro på utveckling och en rätt-
visare värld investerar i människor, en 
ungdom, en ung kvinna eller kvinna 
med en valfri summa. Du kan kontakta 
oss på kansliet redan idag för din inves-
tering.

Varför investerar inte du redan idag? 
Vår förhoppning är att du blir en av 
alla som investerar i LDAs yrkesutbild-
ningsskola regelbundet. Denna inves-
tering ger oss tryggare och successivt 
växande finansiering. På detta sätt kan 
vi arbeta ännu mer resultatinriktat och 
långsiktigt. Utbildning är en väg att be-
kämpa fattigdom.
Ha du frågor om LDA och dess arbete 
med gymnasieutbildning och yrkesut-
bildning, kontakt oss på 08-15 83 00. 

Orwar Alnesjö 
Växte upp i födelsestaden Östersund 
och kom där i kontakt med KFUM som 
scout. KFUM blev senare också mitt 
arbete under många år, som ungdoms- 
och föreningssekreterare i bl.a. Göte-
borg och Stockholm/Bromma. 

Beskrivning av aktuella verksamhet i 
Liberia finner du i de berättelser som 
finns i detta brev på både engelska och 
svenska.

Verksamhet i Sverige
Vi vill också uppmärksamma vårt 
internationella arbete som pågår i 
Sverige. Detta arbete får sitt stöd av  
Socialstyrelsen. I detta projekt arbete vi 
ständigt för att forma strategier för att 
förebygga sexuell ohälsa för ungdomar 
och unga vuxna och deras nya sätt att 
ha kontakter genom Internet. Detta är 
de centralt arbete för att ta hänsyn till 
social och jämställdhets faktorer som 
formar synen på kön, sexualitet och re-
lationer. Vi genomför utbildningar och 
seminarier av olika slag för detta arbete. 
Samarbetet mellan ungdomsförening  
UNPLUGGED och Liberia Dujar Asso-
ciation-Sweden fortsäter.

Kontakten med Liberia går tillbaka till 
70-talet. 1972 -1974 arbetade jag för 
YMCA i Yekepa som volontär. Efter 
två år i Sverige återvände jag tillsam-
mans med min fru 1976 för att under tre 
år arbeta som Executive Director i Ye-
kepa YMCA. Sammanlagt blev det fem 
för mig berikande år då jag lärde mig 
mycket om ödmjukhet som sedan hem-
kosten fortsatt att prägla mitt liv. Dujar 
kom jag i kontakt med vid ombildandet 
från foundation till förening och jag har 
under två tidigare perioder varit styrel-
seledamot. Jag ser nu fram emot ytterli-
gare en period som präglas av ansvar för 
och solidaritet med liberias unga.

Under sammanlagt 12 år i tre omgångar 
förbunds-sekreterare i KFUK-KFUMs 
idrottsförbund. Mitt internationella in-
tresse väcktes tidigt och mitt arbete gav 
mig möjlighet till många internationella 
kontakter. Det internationella engage-
manget växte och jag var under flera år 
ledamot i styrelsen för Svensk volon-
tärsam-verkan (SVS) fram till samman-
slagningen med Frivilligorganisationer-
nas informationscentral (FoI) då Forum 
Syd bildades. 1990 anställdes jag av 
dåvarande Invandrarverket, numera 
Migrationsverket, för arbete med mot-
tagning av underåriga asylsökande som 
kom till Sverige utan legal vårdnadsha-
vare. Arbetet på Migrationsverket kom 
att bli ganska varierande och omfatta 
även andra kategorier asylsökande fram 
till pensioneringen.
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Vill du synas här? 
Kontakta oss

Mette Böndergård
I grew up with my parents Dr Kell Ja-
kobsen and Harriet Jakobsen together 
with my sister Charlotte in Yekepa from 
1968 to 1975. Growing up in Liberia 
between the age of 6 to 13 has made a 
great impact on my life. Today I live in 
Sundbyberg and I'm working in a pri-
vate company, InfoTorg AB as Manager 
of CRM & Customer Service. I'm glad 
to have found a way to give something 
in return to Liberia through LDA for all 
those years that made my childhood an 
adventure, that formed my values and 
my strong conviction in the importan-
ce of human rights and to "combat on 
grounds of gender, transgender identity 
or expression, ethnic origin, religion or 
other belief, disability, sexual orienta-
tion or age."  

Lars Bodin
50 årig Värmlänning som arbetar som 
gymnasielärare här i Stockholm. Jag har 
tre sedan länge utflugna barn och bor 
ensam i en liten stuga ute på Ekerö. 

Som barn på 60-talet fick jag några un-
derbara år i Yekepa, Liberia. Min far ar-
betade där med maskinparken och mor 
som tandsköterska

Ända sedan dess så har jag följt landets 
utveckling. Längtan att en dag få åter-
vända har också varit en stor drivkraft 
under alla år. Förtvivlan av att inte kun-
nat göra så mycket som man önskar när 
landets situation varit som värst under 
krigstiden byts nu med glädje. För några 
år sedan kontaktade jag Lois Hemgren 
på LDA för att se vad jag kunde bidra-

Roger Klahr
Jag är en 53-årig ”yngling” som är 
veckopendlare till Stockholm.  Jag job-
bar sedan många år på Postens på sä-
kerhetsavdelningen. Har valt att verka 
inom LDA för han känner att det är pay-
back time. Det känns som jag vill ge 
tillbaka lite till Liberia som jag fick i det 
fantastiska landet, hade förmånen att få 
bo och gå i skola i Liberia under 7 år på 
60-talet. Min familj bodde i Buchanan 
där min far var station-master. Fritiden 
bestod i diverse vattensporter, golf och 
annat kul. Tiden i Liberia har verkligen 
gjort skillnad mitt liv. Att få resa tillbaka 
till Liberia och kanske verka där, är nå-
got som ligger mig varmt om hjärtat.

Ett varmt tack till alla medlemmar i 
LDA-Sweden för det gångna verksam-
hetsåret!
Tack för alla era generösa bidrag och ert 
varma stöd och engagemang för Libe-
ria! Vi behöver vara många som stöttar 
och bidrar till barn och ungas utbildning 
i Liberia.

Det var mycket roligt att så många av 
er fanns med på årsmötet, 27 april,  och 
var aktiva i beslut och framtidsplaner 
för LDA. Styrelsen ser med tacksamhet 
tillbaka på det avslutade verksamhets-
året som varit fyllt med organisationsut-
veckling, byggprojekt och mycket god 
verksamhet i diverse utbildningsprojekt 
i Liberia. 

Styrelsen vill också framföra ett varmt 
tack till Mikael Birgegård, Elisabeth 
Falkemo, Jörgen Lund och Per-Erik 
Tibbling som i och med årsmötet avslu-
tat sina uppdrag i styrelsen.  Ni har alla 
bidragit med stora insatser och kompe-
tens i LDA och vi hoppas att få fortsätta 
samverka med er i arbetsgrupper eller 
andra insatser för LDA. Vi önskar er allt 
gott i fortsättningen. 

Vi hälsar nya styrelseledamöter varmt 
välkomna in i styrelsen. Se särskild pre-
sentation av nya.

Nu ser vi med spänning framåt på ett 
nytt år med LDA och arbetar intensivt 
med att vårt nya Technical College, TC, 
ska kunna starta i höst. Det är en stor 
utmaning för LDA att finna finansiering 
för löner och drift av både TC och sko-
lan i Grassfield!  Era bidrag, små som 
stora, är betydelsefulla och avgörande 
för att vi ska klara av att genomföra våra 
planer för 2010/2011. 
Varmt välkomna med stöd till Grass-
fieldsskolan och Technical College! 
Hoppas att vi kan bli många som bidrar 
med minst 100 kr i månaden!  Varje kro-
na gör skillnad!

Så vill vi i styrelsen önska er alla en 
skön och avkopplande sommar!

Hälsningar från Styrelsen, LDA
 genom Inga Johansson, ordförande

Ett nytt år 
med LDA

ga med i återuppbyggnaden av landet. 
Detta ledde så småningom till en resa 
tillbaka till landet jag älskar så sent som 
under hösten 2009. Jag besökte några av 
de skolor LDA renoverat och återlämnat 
till regeringen, och jag fick också möj-
ligheten att resa upp till Yekepa ett par 
dagar. Resterande tid under mina 10 da-
gar i Liberia spenderade jag på skolan 
i Grassfield och den nu färdigbyggda 
Technical College. Just TC är kanske 
där jag personligen kan göra mest nytta 
i framtiden. Jag arbetar med utbildning 
på ett gymnasium som enbart utbildar 
inom praktiska yrken, och mycket av 
det jag lär mig här hemma tror jag går 
att implementera även i Liberia. Detta 
tillsammans med arbetet i styrelsen här 
i Sverige, då med anskaffande av peng-
ar för att klara av att driva alla projekt 
vidare känner jag stor inspiration och 
glädje inför. Att äntligen få ge något till-
baka är en skön känsla...
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En resa till verkligheten - Orwar Alnesjö berättar om resan till Liberia - 

Långfredag, 2a april. Med blandade 
känslor påbörjar jag tillsammans med 
min fru Marie vår återbesöksresa från 
Bromma flygplats. Jag säger med blan-
dade känslor därför att jag först sagt nej 
tack till att resa. Jag förklarade för Lois, 
liksom jag även gjort någon gång tidi-
gare, att jag kände en så stark oro för 
att det jag skulle möta skulle vara mig 
övermäktigt rent känslo-mässigt. Det 
var rädsla för att möta ett land i ruiner 
och ett deprimerat folk. Min bild av Li-
beria grundar sig på de goda åren under 
70-talet, 5 betydelsefulla år för resten 
av mitt liv tillsammans med människor 
fyllda av tro på och hopp om en blomst-
rande framtid. Lois menade att då fanns 
det all anledning att återvända till da-
gens verklighet och när Marie sa att hon 
också ville göra denna resa så var det 
avgjort. Vi var på väg.

Ankomsten till Robertsfield väckte ge-
nast minnen, värmen, dofterna, ljuden, 
människorna! Nya upplagor av småkil-
lar som ville putsa skorna, alla hjälp-
samma händer som ville ta hand om ba-
gaget, försäljarna. En stor skillnad var 
det ju med försäljarna. Jag minns att det 
som såldes förr var frukt, hantverkssou-
venirer ”antiques”, tyger men nu var det 
väldigt mycket telefonkort! Resan in till 
Monrovia, röken, dofterna var desam-
ma som förr men hade tiden stått stilla? 
Samma hus och hyddor, samma folkliv, 
samma skraltiga bilar, samma försälj-
ningsstånd! Nej, nya tider med tanke på 
alla dessa motorcyklar. Vadå motorcy-
keltaxi? Jodå den nya tidens transport-
medel – två, tre, fyra på hojen, sittning 
på tvären med minsta barnet i knäet! 
Fort ska det gå – mittlinjen är för motor-
cyklarna! Millimeterprecision mellan 
mötande och omkörd trafik! Vårt besök 
inleddes med jobb på Grassfieldskolan 
i Monrovia. En stor del av vårt bagage 
hade bestått av utställningsskärmar med 
bilder och dokumentation av Liberia 
Dujar i Sverige och i Liberia. Nu fick 
detta plats i ett utställningsrum, historie-
rum, i skolan. Vi fick också tillfälle att 
träffa många av de närmare 1.200 elev-
er som har sin skoldag i Dujarskolans 
3-våningsbyggnad. En blå och gul skola 
som vi förstod var mycket eftertraktad 
att få gå i och som av många sågs som 

en förebild för hur en skola ska fung-
era. Senare under vistelsen fick vi också 
vara med om en fantastisk dag då sko-
lans utbyggnad fick en officiell invig-
ning. Vi fick också tillfälle att besöka 
några av de skolor som återuppbyggts 
eller renoverats genom Dujars stöd och 
som nu drivs i statlig regi. Zeanzue, 
Gbatala och Gwatamue schools, Bam-
boo Town, Fandoh och Tienii är namn 
som jag hört och läst om och som jag 
sett bilder på och nu var jag där, på plats 
– mitt i verkligheten. Även om några av 
våra besök gjordes på lördag-söndag då 
inga lektioner pågick möttes vi av barn 
och ungdomar som med stora leenden 
och stolthet berättade att de gick i sko-
lan. Vi fick också möjlighet att möta 
och diskutera framtiden med Dujars 
projketledning, utbildningsministern, 
SIDAs företrädare i Liberia, biträdande 
utrikesministern och ambassadören på 
utrikesminsiteriet, Assistant Deputy 
Ministern för Public works (som tillfrå-
gats om posten som Deputy men tackat 
nej för han ville bli Assistant och vara 
på fältet och göra jobbet!), ordföranden 
för Liberia Dujar i Liberia (tillika mi-
nister för post och telekommunikation) 
m.fl.. Spännande möten som ingav för-
hoppningar om framtida utveckling och 
samverkan men också tydliggjorde de 
enorma behoven av stöd till återupp-
byggnad. Vi fick också göra ett besök 

på plats där Dujars Technical college 
växer fram. Det fattas ännu en del av 
praktiskt arbete för att skolan som ska 
ge ungdomar en yrkesutbildning ska 
kunna tas i bruk. Att gå omkring i den 
stora byggnaden och i de framtida verk-
stadslokalerna och frammana bilden av 
unga kvinnor och män som inhämtar 
kunskap och utvecklas för sin framtida 
försörjning och bidra till landets utveck-
ling var näst intill berusande. Samtidigt 
så växte en lite gnagande oro fram, här 
finns nu byggnader som kommer att 
fyllas av unga kunskapstörstande med 
stora förväntningar på framtiden. Vi, Li-
beria Dujar, har tagit på oss ansvaret att 
leva upp till dessa ungdomars förhopp-
ningar om en bättre framtid, nu är det tid 
för oss att tänka långsiktigt att ge vårt 
fortsatta stöd till driften av skolan.    

Så står vi då här i verkligheten, i ett Li-
beria som sargades så svårt under det 14 
år långa inbördeskriget. Vi kan se en del 
av de kvardröjande såren på byggnader 
och i infrastrukturen. Såren i männis-
kor är inte synliga och uppenbara men 
dom finns där säkert. Hur gör man då 
för att läka, bygga ett nytt samhälle 
och ge förutsättningar för ett bättre liv? 
Överallt ser vi uppbyggnadsarbete som 
pågår, hus, vägar, broar. Min inledande 
oro besannades till vissa delar men den 
oron överväl-digades ganska snart av 

Möte med Ambassador George Wallace, Special Advisor to the President on Interna-
tional Affairs och Mr. William Bull, Assistant Minister for Foreign Affairs



4 5

den enorma styrka som mötte oss i våra 
möten med människor i olika situatio-
ner, barn och ungdomar i skolorna, lä-
rare och skolledare, mannen/kvinnan på 
gatan, ministrar och biträdande minist-
rar, Dujar-medarbetare, hantverkare på 
projekten, gamla vänner och kollegor 
till mig. När jag försökte föra kriget och 
eländet på tal möttes jag vid något till-
fälle av en inställning som imponerade 
mig ”Ja vi levde med kriget i 14 långa 
år, det var fruktansvärt men nu ligger 
det bakom oss, vi försöker lära oss att 
leva med att det har varit. Det får aldrig, 
aldrig hända igen. Det förde oss många 
år bakåt i tiden men vi har bestämt oss 
för att vi ska bygga ett nytt land. Vi har 
en ny verklighet nu, av egen kraft och 
med mångas stöd så ska vi tillsammans 
skapa en bättre framtid, ge våra barn 
och ungdomar förutsättningar för ett 
bättre liv.” Jag nästan skämdes lite när 
jag hörde detta uttalas, jag som lever i 
ett överflöd, som har så mycket grejer, 
grejer som jag inte ens visste jag hade 
förrän de dyker upp vid en städning, jag 
som lever i en verklighet där de stora 
vardagsproblemen kan vara att mobil-
telefonen har dålig täckning, att bussen 
är någon minut försenad, att välja om 
barnet ska gå i kommunal skola eller 
friskola. I nästa ögonblick kom jag på 
att min verklighet faktiskt kan komma 
till nytta, jag kan ju faktiskt göra nytta 

Om du/ni reagerade på att det kom en 
kallelse om ett extra årsmöte så följer 
här en förklaring. 

I dag gäller att föreningens revision 
måste gälla hela verksamheten, alltså 
även den som vi har i Liberia . Tyvärr 
var den lokala revisionsrapporten från 
Liberia, som är ett viktigt underlag för 
revisionsrapporten i Sverige, av olika 
skäl försenad och fanns inte till hands i 
tid för ordinarie revision.

Detta meddelade vår revisor på det or-
dinarie årsmötet 100427. Samtidigt 
förklarade han att han inte på något sätt 
hade något negativt att säga om den 
svenska verksamheten, utan att fören-
ingen var mycket välskött. 

Då revisionsrapport saknades kunde 
inte heller frågan om ansvarsfrihet för 
avgående styrelse behandlas, varför 
dessa två frågor fick avhandlas på extra 
årsmöte.

Nuläge är att revisionsrapporten är klar 
och avgående styrelse fick ansvarsfrihet 
för verksamhetsåret 2009 på det extra 
årsmötet.

/ Per Erik Tibblin
Mötesordförande för årsmötet

Förklaring till 
LDA:s extra 
årsmöte 
11 maj 2010

av att vara så priviligierad, jag kan en-
gagera mig, jag kan dela med mig och 
jag kan förmedla till andra mina upple-
velser av en annan verklighet. Dujar är 
en kanal jag kan använda för mitt stöd 
till Liberias barn och ungdomar, med 
egna ögon och öron (och näsa) har jag 
fått uppleva deras verklighet och jag har 
fått uppleva att min lilla insats kan göra 
en väldig skillnad för väldigt många.

/ Orwar Alnesjö
Numera styrelseledamot i LDA Sverige      

Skolfest

Grassfields minsta.
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NEWS ABOUT LIBERIA
Liberia continues to enjoy a respon-
sive reconstruction process even as the 
country approaches the beginning of ac-
tive political activities in a year’s time. 
By far, one of the major tasks is near to 
realization with government, local & 
international partners, and citizens exer-
ting every necessary effort to give the 
country a post-war face lift, beginning 
with the capital city, Monrovia. Central 
Monrovia now boasts of less apertures 
and more cruise-worthy streets – thanks 
to foreign aids and tax payers’ money. 
For quite a time now the city has ex-
perienced a foremost traffic jam with a 
single bridge linking the Bushrod Island 
to the city center. However, the Chinese 
Company, CHICO has begun work on 
the twin bridge linking Bushrod Island 
to Waterside/Water Front. CHICO and 
government have not given a clear time 
frame during which the bridge will be 
done, but Liberians can expect to use it 
once again in the soonest possible time.

Investment has been substantiated with 
the signing of several concession agree-
ments between government and foreign 
investors. Local businesses continue to 
experience an unbalance competition 
from foreign businesses but have held 
their grounds and stayed in. 

Desperate to rescue the educational sys-
tem from collapse after a period of four 
years of unsubstantiated performance 
by the then minister, the Liberian go-
vernment has given a last minute opp-
ortunity to the ministry to resurrect its 
various programs by appointing a new 
minister who will run the affairs of the 
ministry. He is veteran educator and 
one time Education Minister, E. Othello 
Gongar, who replaces Joseph Korto. 
To immediately begin streamlining the 
ministry, the newly appointed Minister, 
who was overwhelmingly confirmed by 
the legislature, has begun visiting both 
private and public schools to ascertain 
levels of operation, both human resour-
ce and infrastructure. Minister Gongar 
visited schools on the Somalia Drive in-
cluding the Liberia Dujar High School. 

Minister Gongar, taken on a tour of the 
LDHS facilities by the Project Director 
and other project officials and school 
administrators, expressed satisfaction 
about the structure of the building and 
admonished school administrators to be 
vigilant in keeping up the standards of 
sound education within the confines of 
such a noble school building.  

Notwithstanding, what appears to be the 
steady approach of significant achieve-
ment in several sectors of the Liberian 
society is far from handy, as many va-
lues, institutions and systems are yet to 
yield the desired results expected by the 
Liberian people and the international 
community.

Though corruption is “Public enemy 
number one”, it appears that the “ENE-
MY” has become “BEST FRIEND”. 
Government has not been able to mus-
ter the political will to prosecute those 
found in corrupt acts. Whether or not 
government has her reasons for the ada-
mant stance, is left to conjecture. Until 
government takes on the responsibi-
lity to bring perpetrators to justice for 
amassing wealth to the detriment of the 
citizenry, corruption will continue to 
thrive like rain forest trees.  

On the Judicial front, the strengthening 
of the justice system remains a major 
challenge for the reconstruction process 
as many crimes go unadjudicated, with 
perpetrators mostly escaping custody 
due to poor and insufficient accom-
modation at the various penitentiaries 
around the country. Crimes are yet on 
the increase with no sign of improve-
ment to curtail them. The United Na-
tions Mission in Liberia (UNMIL) has 
made significant effort in training the 
Liberian national Police (LNP), the lo-
cal police force, in a bid to curb the high 
rate of crime in the country, especially 
in the capital, Monrovia.   

With less than a year to elections, much 
is left to be desired but less is expected 
to be done to correct most ills in society 
as attention has begun to be focused 
on politics. Though primaries and con-
ventions have not begun in earnest, the 
color has coughed out with the ruling 
Unity Party on a coalition course with 
the Liberia Action Party (LAP) and the 
Liberian Unification Party (LUP). The 
coalition was solidified in May when the 
three parties had a ‘merger’ convention 
in one of Liberia’s major commercial 
cities of Ganta.  The merger will give a 
plus to the standard bearer of the ruling 
Unity Party, Ellen Johnson Sirleaf, in 
her bid to contest for the second term.

/ J. Alexander F. Fomba, II
Public Relations Officer

LDA-Liberia

Minister of Education visiting Grassfield
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LDA-LIBERIA NEWS
LDA-Sweden continues her capacity 
building campaign for LDA-Liberia 
projects with series of workshops and 
confabs held with administrators of 
LDA-Liberia at the organization’s head 
offices in Grassfield, Gardnersville. 
These workshops are to prepare LDA-
Liberia with projects’ management and 
accountability skills as donor fatigue 
sets in.

In March and April series of workshops 
were conducted by the President, Lois 
Hemgren, LDA-Sweden Program Of-
ficer, Charlotte Booth, and Tina Nevin, 
who has oversight responsibility of the 
HIV/AIDS Department for Training and 
Capacity Building.

Charlotte’s March workshop was fo-
cused on Project Planning, Monitoring 
and Reporting with special emphasis 
on Developing Indicators and Results 

Chains, Budget Planning and Monito-
ring. Narrative and Financial Report 
Writing and the crafting of Application 
to Donor Agencies were also highligh-
ted.

The President, who extended her stay in 
Liberia in order to consolidate efforts by 
LDA-Liberia, conducted four separate 
workshops with Teachers, PTA, Wo-
men Group (LIDWO), and the Alumni 
Association. She dwell on very key and 
important topics such as Conflict Reso-
lution, African Women in Development, 
New Direction for Effective Teaching, 
and The Role and Function of an Alum-
ni Association.

Also in April, an honoring program was 
held in honor of Ms. Inga Johansson, 
chairperson of the Swedish Board of 
Directors for her tireless contributions 
toward the growth and sustainability 

of the Liberia Dujar Association and 
the Liberian children since 1994. Ms. 
Johansson was honored by the LDHS 
Administration and Parent-teachers As-
sociation of the school. Also gowned 
were Mr. & Mrs. Ainesjö and the Foun-
der/President of LDA along with her 
husband.

The Liberia Dujar Women Organization 
(LIDWO) in the month of March joined 
other women organization in Liberia 
and around the world to celebrate 2010 
International Women’s Day under the 
theme:”Equal Rights, Equal Opportu-
nity – Progress for All”.

/ J. Alexander F. Fomba, II
Public Relations Officer

LDA-Liberia

Intervju med Gösta (9 år), Märta (7 år) 
och Mattias (4 år) Henning som hade ett
sommarlovs-bokloppis vid Islandstor-
gets tunnelbana till förmån för Grass-
fieldskolan.

Varför samlade ni in pengar till en 
skola i Liberia?
Gösta & Märta: För att barnen skulle få 
gå där och så.

Var det kul att ha en loppis?
Märta: Det var roligt i en timme, men 
efter ett tag var det tröttsamt. Vi hade
solstolar och lego när vi väntade.
Gösta: Men det var bra att vi fortsatte. 
För många kom från jobbet och köpte i
slutet.

Vilka är era bästa tips till andra barn 
som vill samla in pengar?
Märta: Ta bra saker som inte används 
hemma som t ex vuxenböcker och sälj 
då föräldrar kommer och hämtar barn 
på skolan.

Gösta: Stå där det är mycket folk.
Märta: Ha stora skyltar. Men de får inte 
täcka vägen.
Gösta: Berätta för alla att alla pengar 
går till en skola i Afrika. Visa broschy-
rer om någon vill veta mer.
Gösta: Sälj sakerna ganska dyrt. Typ dy-
rare än vanlig loppis. Eftersom alla
pengar går till en skola.

Tre unga LDA vänner kör egen insamling

Ska ni ha någon mer loppis?
Gösta: Ja det vill vi.
Märta: Men inte om det regnar

Hur gick det?
Gösta & Märta: Det gick väldigt bra. Vi 
fick in 350 kr.
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Fakta om Liberia
Liberia är ett av världens fattigas-
te länder. Inbördeskriget slutade 
2003 men Liberias befolkning lever  
fortfarande under mycket svåra  
omständigheter och återuppbyggna-
den av landet kommer att ta lång tid. 
Liberia har nu en ny regering ledd 
av president Ellen Johnson-Sirleaf, 
Afrikas första kvinnliga president. 
Liberia behöver allt stöd som kan  
underlätta presidentens arbete att 
bygga upp landet, framför allt stöd 
direkt till Liberias folk.
Sedan 1997 har Liberia Dujar arbetat 
i Liberia och stödjer landet genom att 
återuppbygga statliga skolor på den 
liberianska landsbygden.

 
Liberia Dujar

Tegelviksgatan 40
116 41 Stockholm

Besöksadress:  
Götgatan 22 A

Tel: 08-15 83 00
Fax: 08-15 83 00

info@liberiadujar.org
www.liberiadujar.org
PlusGiro 90 1847 - 4 

eller 39 11 89 – 1

Text: Lois Hemgren
Textredigering: Per-Erik Tibblin 
Layout: Fredrik Nytomt
Tryck: Macsupport & 
Östertälje Tryckeri
Utskicket: Charlotte Booth & 
Britta Schmidt 

Tack till: Macsupport och Edsel 
Smith för tryckning av nyhetsbrevet, 
Britta Schmidt förarbetet med med-
lemsregistret och utskicket.  

Tack till alla som hjälper till  
på olika sätt i vår verksamhet!

Notiser
Liberia Dujar Association-Sweden 
söker en insamlare till sin verksam-
het i Sverige och Liberia. För att veta 
mer om detta, var god kontakta oss på: 
08-15 83 00. 

Vi säger tusen tack till Peter Henning 
och hans företag GEMPI AB för ett 
stort bidrag på 20 000 kronor till vår 
Yrkesutbildningsskola (TC) som be-
räknas att öppna i september för läsår 
2010/2011.

Också ett tack till Rädda Barnen Lo-
kalförening i Västervik för ett bidrag 
på 10 000 kronor till Yrkesutbildnings-
skola (TC)

Hjälp oss att investera i ungdomar, 
flickor och kvinnor. 
Företag kan gå in med långsiktigt stöd 
som samarbetspartner. Privatpersoner 
kan även bli fadder och som fadder 
stödja yrkesskola med ett valfritt belopp 
varje månad. Det är också viktigt att 
inte glömma bort att ge enstaka bidrag 
i samband med födelsedag, namnsdag 
eller julen.

Ge ett bidrag till vår yrkesutbildnings-
skola eller Grassfieldskola som förbe-
redda elever för att komma in på yrkes-
utbildningsskola. Märk inbetalningskort 
yrkesutbildning eller Grassfieldskola.

Konsert
Liberia Dujar Associations årlig konsert 
kommer att hållas under hösten. Ett stort 
band, Blåsette Big Band blir huvudartist 
på denna konsert. Konserten kommer 
att hållas helgen av den 13 eller 14  no-
vember. Vi meddelar om vilket datum 
när lokalen är klar.

En speciell kallelse kommer att sändas 
ut i oktober. Märk dina/era kalendrar för 
detta evenemang.

GLÖM EJ DIN  
MEDLEMSAVGIFT FÖR 2010.

Medlemsavgift för 2010 är 200 kronor 
för enskild person och 400 kronor för 
familjen. Vi vill tacka Er för att ni fort-
farande vill vara med i föreningen. 
Postgironummer är 90 1847 – 4.

För att underlätta vårt administrativa 
arbete ber vi er ange namn och adress 
på inbetalningsblanketten som bifogas, 
detta minska våra kostnader och arbete.

Detta har hänt under 2010

•	LDA flyttade till en ny adress vid 
Slussen, Götgatan 22 A i januari 
p.g.a. en vattenskada på Tegelviks-
gatan. Postaddressen är fortfarande 
Tegelviksgatan 40.

•	Två personer från kontoret reste till 
Liberia i mars för att utbilda LDA-
Liberias ansvariga personer i verk-
samhetsutveckling.

•	Årsmöte genomfördes i april 2010.
•	LDA-Liberias ansvariga personer 

kom till Sverige i juni för att träffa 
styrelse i LDA som svar på ett besök 
i Liberia december 2009.

•	Informationsmöte på Ersta med 
LDA-Liberia den 10 juni 2010.

 

94,2% gick till vårt 
ändamål under 2009. 

Bara 5,8% av alla kostnader användes 
till LDAs administration under 2009. 
Så är LDA en av SFI:s (Svensk Insam-
lingskontroll ”90-kontot”) verksamhe-
ter där störst mängd av insamlade medel  
användes till åsyftat ändamål.  


